

Πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ ΒΕΘ - Ομοσπονδίας Επιμελητηρίων Κένυας

Παρθένα γη για τα ελληνικά προϊόντα αποτελεί η Κένυα, η οποία με τους 41 εκατ. κατοίκους της, είναι μία εν δυνάμει νέα αγορά για τις επιχειρήσεις της χώρας μας, που αναζητούν διεξόδους εν μέσω κρίσης. Αυτό επισήμανε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επιμελητηρίων Κένυας Alexander Mwangeka, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στη σημερινή ενημερωτική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ). Μάλιστα η έναρξη της συνεργασίας ΒΕΘ - Ομοσπονδίας Επιμελητηρίων Κένυας επισφραγίστηκε με την επιγραφή πρωτοκόλλου, το οποίο θα αποτελέσει και το έρεισμα για όσους βιοτέχνες θελήσουν να κάνουν άνοιγμα στην περιοχή. Για χώρα που μπορεί να απορροφήσει όλων των ειδών τα προϊόντα έκανε λόγο ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, αναφερόμενος στην Κένυα. «Είναι μία αναπτυσσόμενη, μεγάλη αγορά που τα ελληνικά προϊόντα μπορούν να βρουν πρόσφορο έδαφος. Επί του παρόντος κάνουμε διερευνητικές επαφές προκειμένου να βοηθήσουμε τα μέλη του ΒΕΘ που θέλουν να επιχειρήσουν σε νέες αγορές» ανέφερε ο κ. Παπαδόπουλος υπενθυμίζοντας την εκθεσιακή πολιτική που ακολουθεί το Επιμελητήριο προκειμένου να ενισχύσει την εξωστρέφεια των μελών του. Σύμφωνα με τον κ. Mwangeka μεγαλύτερο ενδιαφέρον για τις ελληνικές επιχειρήσεις, που θέλουν να δραστηριοποιηθούν στην Κένυα παρουσιάζουν τα τρόφιμα και ποτά, τα δομικά υλικά, οι κατασκευές, τα ενδύματα, τα δέρματα, τα χημικά, ορυκτά, η ενέργεια κ.α.

500.000 Έλληνες ζουν σε νοικοκυριά χωρίς εισόδημα

Συνθήκες κοινωνικής ασφυξίας δημιουργούν η βαθιά ύφεση και ο καλπασμός της ανεργίας. Τα στοιχεία που περιέχονται στην ενδιάμεση έκθεση Νομισματικής Πολιτικής της Τράπεζας της Ελλάδος δείχνουν ότι αυξάνεται ελέω κρίσης ο αριθμός των ατόμων που ζουν σε νοικοκυριά τα οποία δεν διαθέτουν εισόδημα από εργασία. Υπολογίζεται πως πλέον 500.000 Έλληνες ηλικίας από 18 έως και 59 ετών ζουν σε νοικοκυριά χωρίς εργαζόμενο μέλος.

Πάνω από 35 δισ. ευρώ το ύψος των επισφαλών δανείων

Πάνω από 35 δισ. ευρώ υπολογίζεται το ύψος των **επισφαλών δανείων** τα οποία «κυκλοφορούν» αυτή τη στιγμή στην **ελληνική τραπεζική** αγορά. Πρόκειται για ποσό ρεκόρ, το οποίο δεν είχε εμφανιστεί ποτέ ξανά στα εγχώρια χρηματοπιστωτικά δεδομένα, ωστόσο, από κάποια στιγμή και μετά ήταν αναμενόμενο λόγω της μεγάλης ύφεσης που έχει «κυριεύσει» την ελληνική οικονομία. Υπολογίζεται ότι ως ποσοστό, το ποσό αυτό αντιστοιχεί σε περίπου 14% με 15% του συνόλου των δανείων που έχουν εκδοθεί από τράπεζες που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας. Για να υπάρχει ένα μέτρο σύγκρισης, αρκεί να σημειωθεί ότι μόλις πριν από τρία χρόνια, το αντίστοιχο ποσοστό δεν ξεπερνούσε το 3,5% και τότε μάλιστα η Τράπεζα της Ελλάδας χτυπούσε καμπανάκι κινδύνου στις διοικήσεις των τραπεζών για να σπεύσουν να λάβουν τα μέτρα τους, προκειμένου να εμποδίσουν την εξάπλωση του φαινομένου.